

Ruanda

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.07.

Fertőzöttség állapota

Járványhelyzet állapota: Összesen 9.058 esetet regisztráltak, jelenleg 2.006 aktív esetet tartanak nyilván. A halálesetek száma 112, a pozitivitási arány a november eleji 0,5 %-ról január 4-re 7,6 %-ra ugrott. Az egészségügyi intézményrendszer egyelőre nincs túlterhelve. A ruandai hatóságok 2021.01.05-től az eddigieknél szigorúbb intézkedéseket vezettek be. A ruandai hatóságok adatszolgáltatása megbízható. A kormányzat 2021 első negyedévében tervez két gyártótól (AstraZeneca és Moderna) beszerezni oltóanyagot.

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások: kijárási tilalom 20.00-04.00 óra között, 2021.01.05-től 15 napra utazási korlátozások léptek életbe a fővárosból, Kigaliból és a vidéki megyék között tilos az utazás. Gyülekezés, összejövetelek, tömegrendezvények megtartása tilos.

Gazdasági korlátozások: az üzletek és termelő egységek a társadalmi távolságtartás szabályainak megfelelően tarthatnak nyitva, szállodák, éttermek kinyithatnak, de legkésőbb 18:00 órakor be kell hogy zárjanak. Arcmaszk hordása nyilvános helyeken kötelező. A tömegközlekedés engedélyezett az ország egész területén, a korábban lezárt Rusizi határmenti körzetben is. Kigali és az ország többi része között minden utazás újra engedélyezett.

FIGYELEM: A RUANDAI LÉGTERET AUGUSZTUS 1-TŐL MINDEN NEMZETKÖZI JÁRAT ELŐTT MEGNYITOTTÁK! Június 17-től turizmus céljából már engedélyezték a nemzetközi légi forgalmat charter járatoknak. Csak szervezett utakon, csak nemzeti parkok látogatását engedélyezik. A vendégeknek az indulás előtt max. 120 órával levett negatív PCR teszttel kell rendelkezniük, melyet belépéskor megismételnek a ruandai hatóságok, annak eredményéig (24 óra) kijelölt hotelben kell tartózkodni saját költségen (ez a szabály nem vonatkozik a tranzitáló utasokra). Hazatérő állampolgárok és rezidensek beléphetnek 14 napos karantén kötelezettség mellett. Ruandából történő elutazás előtt szintén 120 órán belül levett, negatív PCR tesztet kell csináltatni. E nélkül nem engednek fel senkit a repülőgépre.

A szárazföldi határátkelők továbbra is zárva maradnak (kivéve cargojáratok és ruandai állampolgárok és állandó lakosok előtt, akik beléphetnek)

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

NINCS import-korlátozás

Ruanda számára a külkereskedelmi forgalom minden irányba kiemelten fontos, a forgalom többnyire közúton bonyolódik, a határátkelő helyeken a sofőrök járványügyi ellenőrzését megkezdték, egyes szállítmányok ruandai szállítóeszközre történő átrakását tették kötelezővé, aminek következtében óriási sorok alakultak ki főleg a tanzániai-ruandai határon

Logisztika és szállítványozás állapota

Közúti szállítványozásban komoly fennakadások vannak a szigorú ruandai szabályozás miatt. A légi áruforgalom folyamatos, de rendkívül lecsökkent a visszaesett áruforgalom és a ritka járatok miatt.

A szárazföldi határátkelők továbbra is zárva maradnak (kivéve cargojáratok és ruandai állampolgárok és állandó lakosok előtt, akik beléphetnek)

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete: a kigali reptér az áruforgalom tekintetében folyamatosan működik, de a forgalom visszaesett.

Gazdasági kilátások

Várható GDP növekedés a 2019-es 9,4%-kal szemben 2020-ban várhatóan 2% körül alakul, de e körül is nagy a bizonytalanság

A ruandai deviza árfolyama évek óta stabil az euróval szemben és folyamatosan gyengül az amerikai dollárral szemben.

Ruanda a két fő bevételi forrása a mezőgazdaság (33%) és a szolgáltatói ágazat (48%). A mezőgazdasági termények iránti kereslet Ruandában is visszaesett a pandémia következtében, ugyanakkor az idei évben bekövetkezett árvizek több száz gazdaságot érintett, ami nagyban meggyengítette az ország élelmiszerellátási biztonságát. A turizmus és vendéglátás gyakorlatilag megállt.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Fiskális intézkedések: Az IMF 100 millió EUR rendkívüli hitelt nyújt Ruandának a világválság okozta károk enyhítésére. A ruandai Pénzügyminisztérium egy 200 millió USD összegű alapot hozott létre a KKV-k megsegítésére. A hitelintézetek a ruandai Nemzeti Bank instrukciói alapján enyhítettek a törlesztési feltételeken.

Monetáris intézkedések: a Nemzeti Bank 5%-ról 4,5%-ra csökkentette az alapkamatot

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Ruanda főbb import cikkei közül (finomított kőolajtermékek, csomagolt gyógyszeripari termékek, média berendezések, nyers cukor és búza) a magyar képességek nem tudtak eddig versenyképesen megjelenni a piacon.

kiesett import-források/**beszállítók** helyére léphetnek magyar cégek, új beszállítókat keresnek az ágazatban: nincs ilyenről tudomásunk egyelőre

Elérhető nemzetközi tenderek: egyelőre szünetel a tenderkiírás